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ПРОТОКОЛ

онлайн-засідання ради професійної (професійно-технічної) освіти 
Миколаївської області (далі -  Рада) з питань: внесення змін до складу Ради; 
аналізу потреб регіонального ринку праці; розвитку державно-приватного 
партнерства в регіоні; щодо регіональних планів Програми ЕШЗкіІВ у 
Миколаївській області; осучаснення змісту професійної (професійно- 
технічної) освіти; погодження обсягів регіонального замовлення на 
підготовку у закладах фахової передвищої, професійної (професійно- 
технічної) освіти області робітничих кадрів, бакалаврів та фахових молодших 
бакалаврів у 2021 році.

Дата проведення: 29.04.2021
Початок: 10:00
Місце проведення: Миколаївська обласна

Присутні: Сокульська Н.В., виконувач обов'язків директора
департаменту освіти і науки облдержадміністрації, заступник голови Ради; 
Шпиль О.О., генеральний директор Миколаївської обласної організації 
роботодавців "Промисловці та підприємці Миколаївщини", заступник голови 
Ради; Комісарова Л.О., заступник директора департаменту - начальник 
управління професійної (професійно-технічної), вищої освіти, науки та 
кадрового забезпечення освіти і науки облдержадміністрації; Віннік Ю.О., 
начальник відділу професійної (професійно-технічної) освіти, координації 
діяльності вищої освіти, науки управління професійної (професійно- 
технічної), вищої освіти, науки та кадрового забезпечення департаменту 
освіти і науки облдержадміністрації, секретар Ради; члени Ради: 
Горбуров Є.Г., голова постійної комісії обласної ради з питань науки і освіти, 
інновацій, молоді, сім'ї і спорту, культури та духовності; Табунщик А.В., 
секретар постійної комісії обласної ради з питань науки і освіти, інновацій, 
молоді, сім'ї і спорту, культури та-духовності; Іпатенко Г.О., регіональний 
фахівець з координації Програми ."ЕШЗкіІІь: Кращі навички для життя в 
Україні"; Олійник А.І., директор Миколаївського державного коледжу 
економіки та харчових технологій, голова ради директорів закладів фахової
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передвищої освіти Миколаївської області; Бурковець С.В., директор 
Товариства з обмеженою відповідальністю "Югсудоремонт"; 
Шаповалова Н.В., директор Навчально-методичного центру професійно- 
технічної освіти у Миколаївській області; присутні онлайн: Кашевський В.В., 
консультант ББМ, Програма ЕШБкШь; члени Ради (всього: ЗО осіб).

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ РАДИ

1. Відкриття онлайн-засідання Ради професійної (професійно- 
технічної) освіти Миколаївської області. Представлення нового складу Ради.

Виконувач обов'язків директора департаменту освіти і науки 
облдержадміністрації, заступник голови Ради Сокульська Н.В. представила 
новий склад ради професійної (професійно-технічної) освіти Миколаївської 
області, до якого увійшли представники структурних підрозділів 
облдержадміністрації, роботодавців, профспілок, Миколаївської міської ради, 
Миколаївської обласної ради, Навчально-методичного центру професійної 
(професійно-технічної) освіти у Миколаївській області, Миколаївського 
регіонального центру зайнятості, закладів професійної (професійно- 
технічної) та фахової передвищої освіти (всього -  47 осіб, з них роботодавців 
-  17 осіб, представників державних установ -  18 осіб, керівників закладів 
освіти -  12 осіб).

Побажала учасникам продуктивної роботи та зазначила, що робота 
Ради є дієвою, активну участь в ній беруть роботодавці, які є зацікавленими у 
підготовці висококваліфікованих робітничих кадрів.

2. Вітальне слово. Про підвищення якості та покращення престижності 
професійної (професійно-технічної) освіти Миколаївської області.

Заступник голови Миколаївської облдержадміністрації, голова ради 
професійної (професійно-технічної) освіти Трайтлі О.О. привітав членів 
оновленого складу Ради, побажав всім плідної, продуктивної роботи та 
запропонував розглянути питання згідно з порядком денним засідання Ради.

Зазначив, що питання розвитку професійної (професійно-технічної) 
освіти є пріоритетом номер один в Миколаївській області. Додав, що 
співпраця провідних підприємств області із закладами професійної 
(професійно-технічної) освіти є найважливішим чинником підвищення якості 
освітніх послуг, адаптації кваліфікованих робітників до нових економічних 
умов, закріплення їх на робочих місцях. Зауважив щодо необхідності 
докласти максимум зусиль, аби динаміка привабливості системи професійної 
(професійно-технічної) освіти Миколаївщини посилювалася.

Повідомив присутніх про роботу, проведену у напрямку створення 
Центрів професійної досконалості на базі Державного навчального закладу 
"Южноукраїнський професійний ліцей", Новоодеського професійного 
аграрного ліцею та Вищого професійного училища № 21 м. Миколаєва, 
матеріально-технічну базу яких було оглянуто у ході робочих візитів 
експертів програми «ЕШБкіїїз: кращі навички для сучасної України» до 
Миколаївської області. Акцентував увагу на досягненні мети Програми -



підвищенні якості та покращенні престижності професійної (професійно- 
технічної) освіти Миколаївської області.

3. Аналіз потреб регіонального ринку праці. Огляд результатів 
опитування роботодавців Миколаївської області.

Консультант ББМ, учасник Програми ЕШБкіІЬ Кашевський В.В. 
доповів щодо аналізу потреб регіонального ринку праці та огляду 
масштабного дослідження 2020 року - результатів опитування роботодавців, 
здійсненого в рамках програми ЕШБкіІЕ пілотних регіонів, у тому числі - 
Миколаївської області, за підтримки Державної служби зайнятості України.

Зазначив, що програма працює на національному рівні та має на меті 
надання підтримки у впровадженні реформи професійної освіти та 
модернізації інфраструктури обраних закладів освіти. В опитуванні взяли 
участь 5880 підприємств усіх видів економічної діяльності.

Поінформував, демонструючи діаграми, щодо:
кількості нових робочих місць, що утвориться, та щодо приросту та 

скорочення кількості працівників у 2021-2022 роках (за оцінками 
роботодавців);

зміни кількості нових робочих місць за напрямами економічної 
діяльності, що утвориться до 2021 року;

розрахункової кількості працівників (за секціями / групами КВЕД та 
професіями);

найбільш затребуваних навичок серед працівників проаналізованих 
підприємств;

професійних груп за секціями / групами КВЕД;
розрахункової кількості працівників на момент опитування за 

областями.
Зупинився на таких найбільш затребуваних навичках, необхідних 

кваліфікованому робітнику, як робота в команді, комунікативність, робота з 
клієнтами, зміст та якість роботи та зауважив, що у різних галузях - різна 
затребуваність навичок. Зауважив, що подібні масштабні дослідження мають 
допомагати та впливати на рішення Ради.

4. Розвиток державно-приватного партнерства в регіоні.
Директор Товариства з обмеженою відповідальністю "Югсудоремонт" 

Бурковець С.В. розповів про розвиток державно-приватного партнерства у 
Миколаєві - місті корабелів, місті-порту. Звернув увагу на достатній та 
високий рівні підготовки кваліфікованих робітничих кадрів (на прикладі 
ВІТУ № 21 м. Миколаєва). Доповів щодо:

розробки пропозицій відносно закріплення шефських супроводів 
"підприємство - заклад професійної (професійно-технічної) освіти", шефства 
великих підприємств над закладами освіти;

спільної з роботодавцями розробки державних стандартів професійної 
(професійно-технічної) освіти;

надання консультативної допомоги закладам освіти;
взяття участі у конкурсах майстрів виробничого навчання, виставках;
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матеріально-технічної підтримки закладів П(ПТ)0; 
запровадження іменних стипендій з метою заохочення учнів.
Підкреслив важливість поширення інформації щодо престижності тих 

чи інших робітничих професій шляхом: 
показу відеороліків; 
поширення інформації в соцмережах; 
виїзних відкритих уроків для випускних класів; 
проведення онлайн уроків.
Зауважив щодо необхідності зацікавлення роботодавцями молодих 

робітників з різних професій, а саме: отримання випускниками закладів 
П(ПТ)0 постійного місця працевлаштування та соціального пакету.

5. Про регіональні плани Програми ЕШЗкіІН у Миколаївській області. 
Регіональний фахівець з координації проекту «ЕЕМЗкіШ: Кращі 

навички для сучасної України» Іпатенко Г.О. доповіла про реалізацію 
програми «ЕШВІсіШ: Кращі навички для сучасної України» у Миколаївській 
області.

Г анна Іпатенко зазначила, що департаментом освіти і науки 
облдержадміністрації за сприяння облдержадміністрації було надано заявку 
на участь у європейській програмі «ЕІМЗкіШ: Кращі навички для сучасної 
України». Миколаївська область ввійшла до 7 із 24 областей України, які 
будуть реалізовувати зазначену вище програму у формі пілотного проекту.

«ЕШЗкіІІь: кращі навички для сучасної України» -  це спільна програма 
ЄС та його держав-членів Німеччини, Фінляндії, Польщі та Естонії для 
підтримки реформи ГІ(ПТ)0 в Україні.

Мета програми - створення Центрів професійної досконалості протягом 
2020-2023 років на базі трьох закладів П(ПТ)0: Вищого професійного 
училища № 21 м. Миколаєва, Новоодеського професійного аграрного ліцею, 
Державного навчального закладу «Южноукраїнський професійний ліцей». 
Для реалізації пілотного проекту буде надано фінансову підтримку у розмірі 
від 3 до 7 млн євро.

Програму поділено на три компоненти:
підвищення ефективності реформ в області П(ПТ)0;
покращення якості та привабливості П(ПТ)0, також збільшення її 

відповідності потребам ринку праці;
модернізація інфраструктури та обладнання у закладах П(ПТ)0, 

відібраних в межах проекту.
Звернула увагу присутніх на те, що Миколаївська область заходить в 

активну фазу дії програми і тому назріла необхідність створення наглядової 
ради, до складу якої мають увійти представники департаментів освіти і науки 
та економічного розвитку та регіональної політики облдержадміністрації, 
пілотних закладів П(І1Т)0, роботодавці, регіональні представники програми 
«ЕШЗкіПь».

6. Осучаснення змісту професійної (професійно-технічної) освіти.



Директор Навчально-методичного центру професійно-технічної освіти 
у Миколаївській області Шаповалова Н.В. зауважила, що осучаснення змісту 
професійної (професійно-технічної) освіти повинно відповідати інтересам 
роботодавців у забезпеченні ринку праці кваліфікованими робітничими 
кадрами. Акцентувала увагу на осучасненні змісту професійної (професійно- 
технічної) освіти шляхом упровадження стандартів П(ПТ)0 з робітничих 
професій.

Ціль - забезпечення відповідності змісту і якості професійної 
(професійно-технічної) освіти потребам ринку праці - може бути досягнута 
поряд із створенням НПЦ сучасної П(ПТ)0, формуванням інклюзивного та 
тендерно-чутливого освітнього середовища у закладах П(ПТ)0, заснуванням 
Центрів професійної досконалості шляхом розроблення/оновлення стандартів 
П(ПТ)0 за компетентнісним підходом.

Ціль - розвиток партнерства у сфері П(ПТ)0 - досягається поширенням 
практики здобуття П(ПТ)0 за дуальною формою, організацією стажування 
педпрацівників закладів П(ПТ)0 на виробництві та у сфері послуг у межах 
професійної діяльності, впровадженням податкових пільг й економічних 
стимулів для бізнесу, який інвестує у розвиток закладів П(ПТ)0, спільним 
фінансуванням закладів П(ПТ)0, та, що важливо - залученням роботодавців 
до розроблення/оновлення стандартів П(ПТ)0 та освітніх програм.

Ознайомила присутніх з наказом МОН України від 12 січня 2021 р. 
№43 "Стандарт П(ПТ)0".

Акцентувала увагу на основних характеристиках стандартів П(ПТ)0 
(навичках), яких має набути випускник.

Поінформувала про вдосконалення переліку ключових 
компетентностей для навчання протягом життя, на прикладі (з 2006 до 
2018 року) типових навчальних планів підготовки кваліфікованих робітників 
з професійної кваліфікації Слюсар з контрольно-вимірювальних приладів та 
автоматики (електроніка) та (електромеханіка) 2-го розряду та зупинилася на 
переліку навчальних модулів та професійних компетентностей.

Зазначила, що у Миколаївській області розробляються стандарти 
П(ПТ)0 з 9 професій і закликала підприємців, роботодавців активно 
залучатися до складу робочих груп з цього процесу.

7. Погодження проектних обсягів регіонального замовлення на 
підготовку у закладах фахової передвищої, професійної (професійно- 
технічної) освіти області робітничих кадрів, бакалаврів та фахових молодших 
бакалаврів у 2021 році.

Заступник директора департаменту -  начальник управління професійної 
(професійно-технічної), вищої освіти, науки та кадрового забезпечення 
департаменту освіти і науки облдержадміністрації Комісарова Л.О. 
зупинилася на результатах опитування випускників закладів П(ПТ)0 
Миколаївської області у 2019 році, здійсненого за підтримки Європейського 
Союзу та його держав-членів Німеччини, Фінляндії, Польщі та Естонії
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у рамках програми ЄС «ЕШЗкіІН: кращі навички для сучасної України». 
Зауважила, що за результатами опитування зроблено основні висновки:

система професійної (професійно-технічної) освіти Миколаївської 
області забезпечує підготовку робітничих кадрів на достатньому рівні, що 
підтверджується достатньо високим рівнем зайнятості випускників (55,2%), 
значною часткою випускників, що працюють за здобутою професією (56,3%), 
високим рівнем використання здобутих навичок у роботі (68,1%). Переважна 
частина працюючих випускників має постійну роботу (73%), 
10,2% відзначили, що є самозайнятими;

випускники мають достатньо високий рівень трудової та професійної 
мобільності. Понад 46% випускників працевлаштовані в інших регіонах 
України або за кордоном. Основною причиною працевлаштування за межами 
області є вища заробітна плата. Основними причинами незайнятості 
випускників є продовження навчання (39%) та декретна відпустка (26%); 
понад 30% респондентів відзначили, що продовжують шукати роботу 
(тіньова економіка);

заклади П(ПТ)0 активно сприяють працевлаштуванню випускників; 
за даними дослідження, більш сприятливою залишається ситуація з 

професійною реалізацією на регіональному ринку праці випускників, 
підготовлених за транспортними та сільськогосподарськими професіями, за 
іншими (малочисельними) професіями; професіями дизайну, виробництва 
одягу та взуття. Відносно гірша ситуація склалася у випускників, які здобули 
освіту за бухгалтерськими, офісними та ІТ професіями, професіями 
електротехніки, готельно-ресторанного сервісу.

Достатньо високий рівень зайнятості за здобутою професією 
спостерігається серед випускників, підготовлених за сільськогосподарськими 
та лісотехнічними професіями, а також професіями металообробки та 
машинобудування.

Запропонувала розглянути та погодити пропозиції закладів фахової 
передвищої та професійної (професійно-технічної) освіти, надані у квітні, за 
якими було скориговано та сформовано показники регіонального замовлення 
на підготовку робітничих кадрів, бакалаврів та фахових молодших бакалаврів 
у 2021 році: в обсязі 4838 осіб - для державних закладів професійної 
(професійно-технічної) освіти області, 1342 особи - у закладах фахової 
передвищої освіти області.

Поінформувала про зміни до обсягів регіонального замовлення у 
закладах П(ПТ)0 (припинення діяльності Миколаївського професійного 
ліцею шляхом приєднання до Миколаївського професійного 
машинобудівного ліцею) та ФПО.

УХВАЛИЛИ:
1. Погодити кориговані обсяги регіонального замовлення на підготовку у 

закладах фахової передвищої, професійної (професійно-технічної) освіти 
області робітничих кадрів, бакалаврів та фахових молодших бакалаврів у 
2021 році.
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2. Взяти інформацію до відома про:
аналіз потреб регіонального ринку праці. Огляд результатів опитування 

роботодавців Миколаївської області;
розвиток державно-приватного партнерства;
регіональні плани Програми ЕІМБкіІІз у Миколаївській області; 
осучаснення змісту професійної (професійно-технічної) освіти.

Голосували онлайн: "за" - ЗО осіб; "проти" - "0" осіб; "утрималися" -

Підбиваючи підсумки онлайн зустрічі, учасниками Ради зазначено, що 
підтримка формату соціального діалогу на регіональному рівні з метою 
покращення якості освітніх послуг у відповідності до потреб сучасного 
ринку праці сприятиме створенню умов для безперервної професійної 
(професійно-технічної) освіти та пристосуванню інфраструктури закладів 
професійної (пр вих освітніх потреб,
підвищенню ко

0" осіб.

Секретар Р Юлія ВІННІК




